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gnagyobb roman költő 
születésnapjának ünne- 
pel Erdélyben. 

A magyar nép Jókai Mór száz- 

á ves születésének évfordulóján 
DBgja egész Erdélyben felgyujtani 

örömtüzeket, hogy annak fé- 
yénél ujra emlékezzen a legna- 
vyobb magyar regényiróra és 
esemondóra. Aki nemcsak káp- 
ázatos fantáziájával festette meg 
2 „Egy az istenben", ,„Erdély 

z ranykorá" ban, ,Fráter György'- 
en, A jövő század regényé'- 

en az ő erdélyi magyar és 10- 
nván regényalakjait, hanem itt járt 
öbbször Erdélyben és tanulma- 
l yozta a magyar és román em- 

pust, bebarangolta kincses 
legfestőbb tájait és ugy 

az ő költészete halhatatlan- 
gának monumentaiba regény- 

selt. 
Az erdélyi román nép és kul- 

urvilág pedig ugyancsak ez év- 
ben fogja ünnepelni legnagyobo 
költőjének, Mihait Eminescunak 

het 

etvenőt esztendeje annak hogy 
tosan ban megszületett Milall 

E minescu, a román irodalom egyik 
legnagyobb büszkesége. A ro- 
mán nemzeti géniusznak ez a 

talmas képviselője, sok hason- 
ságot mutat a magyar Petőfi 

és céljaiban 
nescu szirtén közel áll Petőfi- 

hogy a néplélek az a kiakná- 
kincs, amelyből a mult szá- 

uj költészetének ki kell sar- 
ania és hogy irni is a nép- 

1 e 
Az ujszerű megnyilatkozás ter- 

1 mészetesen nem maradt ellenha- 
s nélkül. A kriikusok egy része 

egyenesen tágadásba vette azt, 

logy Eminescu alkotásai ertéke- 
mert ha szépek is, a verse- 

értékelés szempontjábol 

ta azonban egy egyedülvaló 
kmérő alkalmazásának elve 

zőtt a költészetben, szép-e az 
? Ha igen, érték, tekintet 

a formátra, amely örökön 

azt kell mondanunk, valódi érték 
az Ő költészete, hiszen azt ellen- 
felei is elismerték, hogy poézise 

p. és az egyszerü szép annál 
De még inkább igazolta 

escu művészetét az a tény, 
az uj román költészet az ő 

mdokain haladt, 

tő tényezőnek minősítették 
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A MAGYAR SZINESZET, 
vándorcsapatának lelkes gárdája jött el Petrosenibe. Az internációnális szinmüvé- 
szet kicsiny csapata eljött, hogy a művészetnek egy kevéske tüzét az emberi 
titok, szerelem, élet, tragédia örök folyamatát lelkeinknek szinpadon bemutas- 
sák. Eljött az életnek vándor, bus csapata, hogy elébünk tárja a magyarnyelv 
csiszoltságának és szépségének minden csengését. A Thália papi ruháiban is, 
művészetet akarnak és adnak is a hétköznapi robotoló embereknek, És nekünk, kik 
kétszeresen nélkülözzük a kultura nemes megnyilatkozását, ezerszeresen jól esik 
hallgatni a muűvészet örök szépségeit. Tudjuk, hogy amit adnak, az nem mind 
művészet. Az nem mind az örök szépség és klasszikus ideál, de többet várni nem 
is lehet tö ük, mert ezerszeresen nehéz és tövises utjaikon sok sok akadállyal kell 
megküzdeniök, amely a szépség és müvészet rovására megy. 

művész hazája a széles világ. Ha bármerre nézzel az öt világrész tá- 
ján mindenütt ott látod őket a deszkák hideg szivén. Ha bármilyen lelkiállapotuk 
is van, ők kifestik magukat és mosolyra huzzák szomoru szánkat. Mosolyt hoznak 
elhanvadó szivünkre és derüt küldenek búslakodó hangulatunkra. 

Ennek az egyetemes gárdának egy kis csapatja jött el városunkba. A mü- 
vészet magyarnyelvü szinészgárdája. Abból a gárdából valók. amely tegnap Buca- 
restben, azelőtt Pesten, Bécsben, Berlinben, Párizsban, Londonban és a világ osz- 
szes metropolisaiban szétszórodva élt és él becsületet és dicsőséget szerezve a 
magyar géniusnak. 

Ez a géniusz a műüvészet és a felsőbbrendü ember örök élete. A müvé- 
szek élete, akiknek szelleme felül emelkedik emberkezek által vont országhatá- 
rokon és kiirthatatlanul bent él az emberi lélekben örökön örökké. Ez a génius 
a szellem géniusza Annak az alakitásnak és mesések, amely az embert és az em. 
beri életet akarja elénk varáz olni. Az elvadult és eltestvértelenedett szivek össze- 
kötő kapocsa kell, hogy legyen a szinészet szelleme. Ezen a kulturán keresztül 
kell, hogy megismerjék az ismeretlenek a magyarnyely életrevaló szépségét. A 
kultura hivatása létrehozni a barbárizmus által felégetett hidak pillérjeit. Össze 
kötő kapocs kell, hogy legyen a lerombolt emberszeretet és az ellenség között. 
Egyszóval ideálja és programja az emberiségnek. 

Ez a kis csapat nem mint nemzet jött közzénk. A szinműüvészet 
katonái ők, akiknek a hivatásuk nem szól külön Transilvánia magyarlakta vidékei- 
nek. hanem az emberi szeretet és kulturának magyar nyelven való tolmácsolása csak. 

Ti szinésztestvérek és kulturkatonák engedjétek, hogy fáradt kezeteket me- 
legen megszorithassuk. Molnár Sándor. 

Revolverdörrenés az adóhivatali ügyben. 
Petroseni Február hó Lapunk egyik elmult számában egy hosszabb cikkben beszámoltunk 

arról a viszás dolgokról amelyek a helybeli adóhivatalnál történiek az elmult időben. Cikkünkben 
annak idején csupán az elmondottakat szögeztük le és nem foglalhattunk álláspontot egyik oldalon 
sem. A vizsgálat pedig azóta egyre tartott. A vidékről jelentkező adófizetők nyugtái csaknem kivé- 
tel nélkül hamisan vannak kálliítva, ugy, hogy a vizsgálatot a felsőbb hatoság szélesebben terjesz- 
tette ki Miat már emlitettük először is lefoglalták Haizerbauer készgénz vagyonát mintegy 370 ezer 

lelt Később pedig az összes run nemúüjét és éttéktárgyát is. Ezzel kapcsolatban inditotta meg a 
hatóság a vizsgálatot Drágánescu volt petroseni-i adóhivatali főnök ellen is. Drágánescunak — aki 
már Déván teljesített szolgálatot — lefoglalták és lepecsételték az itilévő lakását és ruhatárát. 

Ezzel kapcsolatban terjedt el az a hir, hogy az adóhivatali szabálytalanságokban talán 
bünös volna Drágánescu is Ugylátszik ő maga észrevette az ellene folyt intrikát, mert az elmult 
szombaton éjjel az ügyvédjével egy terjedel memorandumot dolgozott ki az illetékes minisz- 
tériumnak, amelyben kérte, hogy inditsanak vizsgálatot ebben az ügyben. Felsorolta ott egyben, hogy 
ha történtek is visszaélések, ugy ez az ő (Drágánescu) tudtán kivül történt, amelyhez neki nincsen 
semmi köze. Ugyancsak megirta a memorandumban, hogy tényleg vettek fel többször kisebb-na- 
gyobb összegeket, de ezt a felsőbb. igazgatóság halgatólagos beleegyezésével tették, tehát ítt sem 
jehet ő bünös ezeknek a dolgoknak a végrehajtásában A szétosztott pénzekről azt irja, hogy eb- 
ből neki soha egy bani sem jutott, tehát ha ezeket a bünöket végrehajtották, ugy — ismétli — 
hogy ez tudtán és akaratán kivül történt. 

Ami legjobban elkeseritette Drágánescut az volt, hogy mikor hazajött, itthon lepecsé- 
telve találta lakásán kivül a legszükségesebb ruhanemüt is, amelyeket a helybeli hatóság pecsé- 
telt le, állitólag felsőbb parancsra. Ekkor elment Dr. Miocu lelkészhez, aki régi jó embere volt és 
sirva panaszolta el neki, hogy rosszakaratu emberek mindenáron kiakarják őt túrni az állásából. 
Azután itthon maradt egészen hétfőig, amikor a helybeli rendőrség tudatta vele, hogy telefonbeli 
parancsa van a dévai törvényszéktől, hogy azonnat kisérjék Dévára az ügyészség elé. Ez a hir 
mélyen megrenditette Drágánescut és kérte Dr. Mtocut, hogy ha lehet járja ki, hogy ne kisérjék 
hatóságilag, hanem lehetőleg menjen ő egyedül Ez azonban nem sikerült és igy héfőn délben 
még megebédelt a Berger-félz étteremben aztán pedig Deák rendőrfelügyelővel együtt vonatra ül- 
tek és elindultak Dévára. 

vonat szabályszerüen indult ki a Petroseni-1 állomásról. Drágánescut egy külön első osz- 
tályu fülkében kisérték. Az utasok elbeszélése szerint nem igen lehetett észrevenni rajta semmit. 
Csendes és nyugodt beszélgetés fejlődőtt ki közöttük és így érték el a Boli és Banita közötti ha- 
lálutra, Itt Drágánescu kiment a kocsi félreeső h lyére és saját tegyvenével főbelőtte magát. Az 
életnek már megmenteni nem lehetett, t hát ugy vitték halva egészen a dévai állomásra, 
azonnal elszálliították az ügyészség rendeletéig az ottani halottas házba. 

Ezzel kapcsolatban mi ismét felkerestük Popescu ellenőrt, aki tudomásunkra hozta, hogy az 
ellenőrzés még mindig folyik és ujabb szabálytalanságok kerülnek nyilvánosságra, Például – mondja 
Popescu — az utóbbi nap rájöttünk, hogy a fupenii bányától felvett összegeknél egy 700 ezer leies 
diferencja mutatkozik. Ezenkívül az összes apró nyugtákon hányzik kisebb-nagyobb összeg. A 
kerületi Igazgatóság épen most küldött rendeletet Cál adófőnök kicserélésére. Áz uj tőnök már 
meg is érkezett állormás helyére és azonnal átveszi htvatalát 

szenkeszrőséG és kiapóMiV.: 
Strada cimitirului (Temetö-u. G.) 
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Togástati törvém. 
Saveanu egészségügyi minisz- 

ter ötszakaszos törvényt terjesz- 
tett a képviselőház elé, a mel 
a Monitorul Oficial 1924 decem- 
ber 31-én megjelent számában 
4221. szám alatt, királyi záradék- 
kal ellátva, törvényerőre emelke- 
ett. E törvény értelmében a leg- 

főbb semmitőszék s az egészség- 
ügyi orvosi tanács, valamint az 
egyetemi orvostudor, egy fog- 
orvos és egy fogászból alakult 
ötös bizottság a jelenleg müködő 
és az 1923 március 5-én megje- 
ent 818 számu rendelet alapján 

levizsgázott togászok, (togtechni- 
kusok) müködési engedélyét felül 
fogja vizsgálni és pedig akként, 
hogy a fogászokat névszerin- 
maga elé idézi és csupán azok- 
nak az autorizációját, kik másodt 
szori idézésre sem jelennek meg, 
fogja a birtokában levő adatok 
alapján elbirálni. E törvény ér- 
telmében, akiket az ötös bizott- 
ság elismer, királyi decréttel lesz- 
nek működésükben megerősitve, 
a visszautasitottak ellenben akár 
vizsgáztak, akár nem, de nem 
tettek eleget a törvény rendelke- 
zéseimek, fel lesznek függesztve 
a fogászat gyakorlatától és to- 
vább semmi tormában sem mü.- 
ködhetnek. 
Az érdekes hirrel kapcsolatban 

érdekesnek tartottuk megkérdezni 
Dr. Gruber orvost és betegse- 
gélyző fogorvost, aki — mint is- 

meretes - résztvett azon az or- 
voskongresszuson, amely a tör- 
vényjavaslat ezen tormájának ke- 
resztülvitelét előmozditotta. Dr. 
Gruber a következőket volt szives 
mondani intormátorunknak : 
„A törvény jellege már nem 

uj keletü. Ennek a reális tartal- 
mával már foglalkozott a romá- 
niai togorvosok 1923-ban Kolozs- 

váron tartott kongresszusa is, 
amely tudvalevőleg követelte, hogy 
a logorvosi pályán csak is tény- 
leg fogorvosi gyakorlattal rendel- 
kezők dolgozhassanak. 

Ezt a kérelmet annakidején el- 
juttatták a legfelsőbb helyre is, 
azonban a kérdés körül egy ideig 
vita indult meg és igy késett 
egészen az 1924. évben tartott 
fogorvosi és orvoskongresszusig, 
amikor is az összes orvosok és 
fogorvosok közös memoran- 
dumban követelték a fogorvosi 
pálya 10 éves gyakorlathoz valo 
kötését, Ennek folyományaképpen 
jelent meg az erről szóló törvény- 

cikk is." 

Zöldhelyi Annust a kolozs- 
vári szinháztagja vendégszerepel 
Gáspár Jenő kitünően szervezett 
szintársulatánál. Az országos hirü 
szinmüvésznőt, aklért szinigazga- 
tók versenygenek — sikerült ma- 

élvezetekben lesz része. 

Zöldhelyi Annus nagy anyagi 
áldozatokkal kapcsolatos lesz 

tisztelettel kéri a bérlőket, hogy 
szelvényeikre 10 lelt fizessenek 
rá a pénztárnál. 
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Kötelesség és nem kötelesség. 
Vannak idők, hogy az emberhez mint jó érzésü 

polgárhoz beállit egy vékony külsejü ember és keres- 
kedői gesztussal bizonyos papirra pingált képeket kinál 
megvételre. A képek nemcsak, hogy nem muűvészli érté- 
küek, de hiányzik belőle a meglátás szépsége is. Ócska 
értéktelen semmiség az egész, amely nem ér meg egy 
hajitófát sem, ha értékmérővel méred az értékét Ezt a 
laikus ember is hamar észre kell, hogy vegye és min- 
den Időben igyekszik is udvariasan lerázni a nyakáról 
a ,„mestert". Megtepődve tapasztalja azonban pár nap 
mulva, hogy a vékony külsejü ember ismét visszatér 
valamelyik hatósági emberrel és ekkor közösen hi- 
vatkoznak valamilyen sosem látott gyermekvédő egye- 
sületre és, hogy nem kötelező a képek megvétele, de 
kötelesség. A vége pedig az a dolognak, hogy a 
városban senki sem akar ujjat huzni mondjuk az ottani 
közigazgatás fejével és annak rendje módja szerint leszur- 
kolja a képnek nem az árát, de kényszerhelyzetben kö- 
vetelt képértékének a kétszenresét. Pár száz leit. 

Kötelesség volt, vagy nem oolt kötelesség ? 

Az ujonnan feltakadó győztes nacionalizmus alka- 
lomadtán az összes erdélyi városokban ,társadalmi 
gyüjtést" rendezett. A lap szervezői bejárták az összes 
„jobb" embereket és hivatkozva füre, fára, pénzt kértek 
lapjuk meginditásához. A közönség kényes izlése ter- 
mészetesen visszautasitotta ezt az ismeretlen szervezést 
és megpróbált nem adni egy banit sem a szervező 
urak lapjához. Közbe értesülve lettek ugyanis, hogy a 
lap olyan érdekeket szolgál, amelyek nem egyezhetők 
össze egy itt élő kisebbség érdekével. A szervezők an- 
nak rendje és módja szerint eltávoztak, mint akikkel 
nem történt semmi különösebb dolog. 

Nagy volt azonban a hivek" meglepetése mikor 
pár nap mulva bseállitegy hatósági parancs, amely 
egyenesen felszóltotta az illetőket, hogy ennyit és ennyit 

fizessenek be a készülő lap fentartásához. A lap pedig 
megjelent számaiban ilyen dolgokat irt: 

„Az idegen fajok kellemetlen vendégei ennek az 
országnak és mint idegeneket nem igen szivleljük őket...* 

Pont. Kik adták össze a laphoz a szükséges pénzt? 

Nem-e azok, akiket „idegeneknek" neveznek a cikkben? 
Tudomásunk szerint ezer leles tételek voltak a legkiseb- 
bek. Nem üt történt. Más városban. 

Kötelesség volt, vagy nem volt kötélesség ? 
(Megkell jegyezzük, hogy ez nem most történt 

Régen. De nem is fog reá emlékezni senki. Rossz álom 
volt.) 

A mal társadalom legtöbbet és legjobban szenvedő 
embere a kereskedő, Ezer veszélyben és akadályokon 
keresztül szerzi meg portékáját és szállitás alkal- 
mával pedig ötven százalékkal sőt többször még ennél 
is többel kell, hogy az utiköltségét megterhelje Tegyünk 
fel egy példát. Egy kereskedő, aki állandóan anyagi 
nehézséggel küzd megvásárol egy vagon árut valahol. 
Ha vámon jön keresztül az áru, akkor biztosan a ren- 

des fuvardij husz százalékát kell neki le adni a - borra- 
való cimén. Ha már most a kocsi elindul ugy valame- 
lyik átszálló állomáson okvetlen elfog romlani. A kocsi 
rossz lesz és nem akar menni. Mindenáron műhelybe 
akarják vinni, mert rossz. Elvan törve egy olyan helyen, 
amely egyáltalán nem is létezik sehol a kocsi alkatrészei 
között. 

A végeredmény pedig az, hogy a kereskedő kény- 

telen lefizetni legjobb esetben 500 leit. Aztán rendben 
van minden. A kocsi megy, sőt gördül elsőranguan - 
mert megigazitották. 

Kötelesség volt, vagy nem volt kötelesség ? 
(Történetesen, ha a vagonnal többször kell átszállni 

akkor a vagon annyiszor romlik el és annyiszor indul! 
meg, sőt, gördül elsőranguan, - 500 letért.) 

A világháboru minden borzalmához, piszkához, 
gyilkosságához, betegségéhez, nyomoruságához mindenki 
hozzájárult valamilyen kevés segitséggel. Keservesen 
megtakaritott filléreket kértek, csaltak el a gazdag (akt- 
nek áldozni érdeke volt) és szegény, nyomorult ember- 
től. Tették ezt a azért, hogy azt a nagy embermészár- 
székjét és nagy vágóhidját a világnak még tovább is 
fentartani tudják. Az összekapargatott fillérekből hadl- 
kölcsönt csináltak szóval olyan célra áldozták, amely 
homlokegyenest ellenkezik a becsület és kulturember 
békés gondolatával. Az általuk segitett és hosszabbitott 
világháborunak pedig a gyümölcse sok nyomorult béna, 
koldus sirva járó emberroncsok tömege. Akik féllábbal, 
tfélkézzel, bodult ifejjel, szivbajjal és egyébb emberi 
nyavalyával sirnak, rinak és kérik vissza elpusztult életüket, 

A hadikölcsönök kevés, de értékes összegei nem 

térültek ugyan meg, de itt van érte egy csomó nyomo- 
ruság és szenvedés, amelyet nem érdemel meg az em- 
beriség. Vagyis ezt a világpiszkot és egész emberiséget 
érő nyomoruságot nem rekl mátja senki. Mindenki tudja, 
hogy meglopták elvették az életét, hogy véréből szivtak, 
de türi és nem ordit egy olyan keserveset érte, hogy 
bele bóduljon az egész földgolyó. Ezt nem teszi. Hall- 
gat nézi, hogy a társadalmi hibákat mindent az ő kárára 
— anyagi és erkölcsi kárára – követnek el, de békés 

polgári birka türelemmel türi és lemondó gesztussal be- 
letörödöttnek érzi magát a mindennapi élet szörnyü 
forgatagába. Elrágódik sokszor azon, hogy egyik gom- 

bostünek, miért van nagyobb feje, mint a másiknak, de 
ugyanakkor nem törödik avval, hogy azokat a gombos- 
tüket tüzesen a körme alá dugják olyan emberek, aktk- 
nek eltartásánoz minden dédapja hozzájárult. 

Hát tisztelt és becsült polgártársam és embertest- 
vérem nem vagy köteles semminre sem adni, de az 
ég szerelmére kérlek; akkor muért adsz, akkor mikor 
nem akarsz adni? Mfért? Mlért? 

Te örökös Sors, ki az emberek életét intézed fe- 
lelj meg azoknak, akik , megállapitanak" , kötelességről" 

és .nem kötelességről" prédikálnak miközben a polgári 
morál prédikációja szerint vagyonukat áldozzák fel a 
széles világnak, ennek részeg bordélyháznak, hogy 
egymás vérében turkáljon ember az embernek: 

ret együttes a ,„Petrosani" zenekar tagjainak 
ködésével megérdemelt sikert aratott s ezt másn 
Három Orácia, második előadásán is megismételte 

Elsőrangu volt Gálfi Annus a szubrett szerep. 
Felhő Ervinnel előadott apacstáncat valamint tánc 
telt, a közönség lelkesen tapsolta meg. Diéséret 
meg Perényi Mancit lelkes játékáért. 

A társulat többi női tagjai is osztoztak a sikerb 
s Igyekvésükkel méltó keretet adtak a főszereplők já 
kának. Kozma Hugót, Erdély egyik legtehetsége 
szinészét jól esett viszont látnunk a szispadon ugyszin 

Jódyt Is, aki a Három Grácia második szereposztásb 
vitte sikere a darabot. 

. Felhő Ervin ez a kedves és tehetséges szin 
humorával ragadtatta el a közönséget, Csóka Józselfel 
a petrozsényi közönség régi kedvencével együtt, 
szintén elismeréssel emlékezünk meg mihályiról, Farba 
Edéről, valamint a rendezésről, amely a szezonnyitó 
operettet szép kiállitással hozta ki. 

Pénteken : 
nap" ment elsőrangu szereposztásban. 

tottak: Bera Rózsi, Gálfi Annus, Kozma Hugó, Felhő 
Csóka. – A női főszerep nem Peré: yi Manci kval! 
salra volt szabva, ettől eltekintve azonban az előadá 
kitünő és perdülékeny volt. 

Csendesen jöttek 
pedig harsonázva kellett volna beállitaniok s most 
mnen a Zsilvölgye sajtóforumáról harsonázok a szivek 
a mindenki szivébe: /tt vannak a szinészek! Této 
aszfalt koptatások halálos unalmak, vasárnap délutáni 
rettenetes kisváro-i csend, egyhanguság ébredjetek, örül 
jetek, — rövid idelg a szinházterem talai megajándékoz 
nak benneteket dallal, zenével, müvészettel Beporoso 
dott. szomoru hangulataitokat elkergetik, s ha ti nem 
tudjátok a nagyvárosok pazar müvészi mámorát élvez 
mert távolságok megakadályoznak ebben — kis szinh 
termünk üt most egy egész omág. Kis szinházi termü 
most a művészet oltára. egy oltár, amelynek látásáé 
amelynek gyógyitó, boditó latásáért egy évig kell vez 
kelnünk, halálosan unalmasan estéket végig szenve 
nünk — hogy azután egy pár hét kárpotoljon minden- 
ért. - Jertek hát mindnyájan az oltár elé Jöjjetek ti 
kérgeskezü munkások, akinek lelkét a munka sorvassza 
halálra — lopjatok fásult szomoru szivetekbe egy kis 
derüt, jöjjetek ti gazdagok szegények, fizikai, szellem! 
munkások egyaránt - unka robotja a sirhoz vez 
életetek, véretek, notok minden könyörtelen sorsé 
csak az a Tietek igazán amit a 
motokra a lélek hatalmas nagy teremtő erején keresztül 

(EVIEN) 

Zilahi Lajos bájos szinmüve a ,Süt a 

művészet oszt ki szá 

Én nem tagadlak meg. 
Én nem tagadlak meg. 
Szépséges dalaim Ember. 
Sziv és lélek harmonikus énnem 
El nem árullak rossz sáfároknak 
Sem billincsét átkos börtönöknek, 

Kezedre nem rakom. 

Én áldalak, hogy Te is születtél 
Embertestvérem, és jó, hogy élek 
Veled is, ki szenvedsz és robotolsz 
A párodért és szegény magadért. 
Én eszreveszlek, amint testedet 
Cipeled az uccák árnyék 
Észreveszlek, megtisziellek Téged. 

Én nem tagadlak me 
Zsidó vagy román, csak ember légy. 
Verseimet irom csak nyelvemen, 
De Hozzád is irom. 
Ha nem érted meg nyelvem melegét, 
Nyujtom kezem felé 
S e kézszoritásban enne van minden 
Jóságom és szivem, az emberé 

Dehogy tagadlak meg. 

Bábeltáncát járhatja a világ 
S egy két embert bitóra is huzhat 
Millió csővét gyilkoló fegyvernek 
Küldheti gyülkelmi, 
n nem tagadlak meg. 

Tisztelem benned vjó embert. 
A puszta világ felép 
És tisztelem benaed ll oszor is 
Az Embert. 

Molnár Sándor. 

Az ember meg a kutya. 
Irta: Csehov Antal. 

Holdvilágos, hideg éjszaka volt, Alekszei Ivanics 

Romanszov ledobta magáról a zöld kabátot, óvatosan 
kinyitotta az ajtót és kilépett az udvarra. 

z ember - bölcselkedett amint egy vizmo- 
sásos gödrön átbalanszirozott - por, déhbáb, hamu. Lát- 
ható része – álomkép, füst.. Egyszer reátujnak és - 
vége neki! 

– Rrrr.. 
tüleihez. 

Romanszov körülnézett és két lépésnyire egy ha- 
talmas, fekete kutyát vett észre, a láncos juhászkutyák 
jókora farkas nagyságában. Ot ült a háziszolga őrháza 
mellett és csörgette a láncát. Romanszov reánézett, gon- 
dolkozott és az arca csodálkozó kifejezést öltött. Azu- 
tán megvonogatta a vállait, bólintott a fejével és szo- 
moruan mosol 

— Rrrr... 

— vetődölt egy hang a bölcselkedő 

ismételte a kutya. 
—– Nem értem! — legyintett Romanszov a ke- 

zével. - És te.. te mersz mormogui az emberre? Mi? 
Eletemben most hallom először. Verje meg az Isten.. 
Te talán nem tudod, hogy az ember a teremtés koro- 
nája? Nézz körül.. Én hozzád megyek . Látod?.. Lá- 

tod én ember vagyok. Mit gondolsz? Ember vagyok 
én vagy nem varyok ember? Magyarázd meg ! 

Rrrr... 
Brolat yujtotta Romanszov kezét a ku- 

lyának. – Parolát! Nem akar? Nem hajlandó? Nem is 

kellt Ezt megjegyezzük. Addig is vegje meg, hogy 

az üstökéfe,, Én szeretek.. 

— Hau, hau, rrr... hau! Hauhaul 

— Ugy.. te harapsz? Nagyszerü, nagyon jó. 
Ezt megemlegetjük.. Tehát te nem veszed tekintetbe, 
hogy az ember a világalkotás koronája.. az élők királya 
Tehát ebből az következik, hogy te rável Nikolajevi- 
csot meg mered harapni? Mi? Pável Nikolajevics előt 
mind leborulnak, előtted meg akár ő, akár más egyéb 
mindegy ? Igy értselek téged? Mi? - Ugy, talán te szo 
ciálsta vagy? Megállj, felelj nekem.. Szociálista vagy? 

— Rrrr... hau, bau! 

— Várj, ne harapj.. Minek tartasz engem? Ah, 
igen, a hamu. Reá fujnak - és nincs. Ptül Miért 

élünk? — kérdik. Megszületünk az anyánk fájdalmai 

közepette, eszünk, iszunk, a tudományt hajhásszuk, meg- 
sem ér az 

ember! Te kutya vagy, semmit sem értesz, hátha még 
halunk - miért mindez? Hamu. Semmit 

beleláthatnál a lélekbe ! Vagy átvergődnél a pszichologtáni 
Romanszov bólintott a fejével és köpött egyet. 

Romanszov, kol- 

Tévedés... 

—– Sár. Azt hiszed, hogy én, 

legiumi titkár, a természet cárja vagyok.. 

Kötekedő, parazita vagyok. Gazember vagyok! 
Alekszei Ivanics öklével a mellére vert 
— Befolyásolható, besugó.. azt hiszed, hogy 

Kornyuskin Jegorkát nem miattam zavarták el? Mi? Hát 

bizottság kétszáz rubelját ki költötte el, ha szabad kér- 
deznem és azután Szurgucsovra ki fegta ? Talán nem én? / 
Gazember, farizeus.. .Judás.. 
hető.. gyalázatos ! 

Talpnyaló, megvesztege 

Romanszov kabátja ujjával letörölte a könnyelt és 
ömledezett. 

— Harapj, egyél! Senki, mióta vagyok öszinte 9 
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MmMájus etsejét ünnepii a pefrorann 
árosi taracs. A petroseni demokratkusan gon- 

olkozó városi tanács münkröigyi szempontból igen 

nunkaszünetről. Receanu Józs- ínek a helybeli szociálista 
bát tagjának és városi tanácsosnak neltvéőyára ugyanis 
dimondta, hogy Petroseniben május elsején az összes 
izletek zárva tartandók tekintettel arra, hogy a petro- 
eni és zsilvölgyi munkásságnak egyetemes ünnepe a 
nájus elseje. A mal idők szellemének megfelelő hatá- 
ozat az összes munkásság körében jó hatást váltott ki. 

mint hidik ezt a példát követni togják a zsilvölgyi 
ereskedők is. 

Az Ipartestület álarcosbált rendez február 

24-én. Az előkészületek nagy arányban folynak. 
: A Camp nagysikerü álarcos báljáról, amely az 
Apoltó gyönyörüen kidiszitett termében a zsilvölgye 
ársadalmának egyk legszebb és legjobban sikerült bálja 
ett – technikai okokból a jövő számukban emlékezünk 
eg 

a petrosenii munkásság tarsangi: 
ebruár 15-én este tartja a petrosenti 

bl szoctálistapárt kulturbizottsága műsorral egybekötött tánc- 
mulatságát a Rozenberg-féle helyiségben. 

a Petroseni és jJárási ipartestütet fel- 
éri a tagokat, hogy hátralékaikat minél előbb a tes 

tület pénztárába fizessék be, mert amig be nem folynak 

a mult évi hátralékok, addig nem birja az évet lezárni. 
A setetruc-i munkásokat, akik onnan pa- 

Aki kavadábs, Erazttiába vagy argen- 
tliniába akar utazni irjon azonnal a Cosulich Line 
Bucuresti, Cál. Grivitei 181 triesti hajóstársasághoz 
avagy annak fiókjához Cosulich Line Timisoara Str. 

Bratianu 18. 
Budapesti kritika Serestély séla ver- 

selrőt. seregtálk Béla: Zenrten. Versek. Déva. Ára 
30 let.) A jónevü erdélyi lirikus / hiten és Az örök 
prejtély cimű kötetei után valóban zenitre érni látszik e 
kö tetében. Az életut dantei felén áll most életkorra is, 

firája láthatólag elé:te mindazt amt igért. Épség, erővel 
és egészséggel telitettség az alapize, a régebb gyakran 

l divatként ráragadott pesszimizmus lehámlott derüs játéku 
izmairól Az ember szinte csodálná, hogyan lehet az 

szerkesztőség, sem a kiadóhivatal 

inkben, de persze ott jobban kivánják ezt. Serestély 
erdé! yi költőkben több derü és harmónla mint a mie- 

firája körülbelül teljes hurozatu a szerelemtől — a böl- 
cselkedéssg, mind az öt érzéknek illuziókat nyujtók. 
Könnyed és dallamos magyar ny elve van, ami különö- 
sen érdem ma Erdélyben. Pár versére a k ro 

csérdy Béla feltünést keltő Fönyve megérkeztek a 
Grosz edárdvu ában. E korszakalkotó és a gyógyulás biztos 

u módját tartálmazó müvek egy uj és mindent t átfogó tudomány 
ajándéka i. Legközelebb román és német nyelven megjelennek. 

sáti, muilatsaági, eljegyzési, esküvő fénykép 
felvételek a legszebb kivitelben bármely időben 

Helter fényképésznél. 
töwy Sándor áruháza Petroseniben. Keres egy 

kisasszonyt gépiráshoz kt prefectül levelez román, né- 
met és magyarul. Csak teljesen jó gyakorlattal birók 
ajánlatát kérem. 

Mateában zZő sz. ház eladó, értekezai Kurkó 
cipésznél! 

meti R. Gyuta könyve az „Utolso Ejszaka" 
cimmel megjelent. Zsdivölgyi vonatkozásu tartalmára a 
közönség figyelmét telhivjuk. 

Deszkahuttadék és apritoft tüzita házhoz 
szállítva kapetó „,ARBOR" depozit de lemne de foc 
Mátvás-v 

Ba áte set miatt egy jókarban lévő varrógép 
eladó. Cuzd-Vodd 22. (volt Hosszu-utca) 

Kristáty gozmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
gyüjtőtelep Petioseni Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

szót nem szólt nekem.. Mindenki bár a lelkében 
M csirketogónak tart, de szemben dicséreten és mosolyon 
kivűl — semmi. Legalább egyszer valaki a képemre 
mászott vagy összehordott volna. — Szaladj, kutya 1 Ha- 
rapit Tépd szét az átkozottat. Edd meg az árulót. 

Romanszov megbotlott és a kutyára esett. 

m — Igy, épen igy! Tépd a pofáját! Nem kár! Bár 
(fáj, ne sajnálj. Ne, a kezemet is harapd. Aha, vér foly. 

m őy kell neked, szenvedj! Ugy ! Köszönöm, Zsuzska... 
vagy hogy hivnak? Merci.. A subát is tépd. Mindegy, 
egy árulásért kaptam. Eladtam a testvéremet s a szerzett 

pénzen subát vettem... A kokárdás sapkát is... Mindegy, 
edk hogy miért... látod .. Ideje menni... Isten veled, kutyuska .. 

csirkefogó... 
- R rrr... 

k Romanszov még egyszer a kutyára nézett, oda 

adta még egyszer a lábaszárát megharapni, begöngyö- 

rtékes döntést hozott legutóbb a május elsejei teljes 

a6 lődzött a sáljába és dülöngélve elindult a kapuja felé. 

me Másnap délben felébredt, Romanszov valami kü- 
nelő lönöset velt észre. A feje, a kezet és lábai be voltak 

kötözve Az ágya körül ott állott kisirt szemű neje és 

gondos orvos. 

Schon ay. fordítása. 

Szeptő májfott ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weilsz S. Sándor Aranykereszt 
gyógvszertára, Timisoara I. Bomér 24. 

Ritetlezitett korcsmal-üvegek érkeztek Menyász 
üvegüzletébe. 

Bánáti szanatórium Timisoara Holló ucca 2, 
Modern gyógyintézet bel- gyermek ideg. 
sebészi. női- orr fül gége- bőr. és szembe- 
tegek részére. Diátikus konyha. Legmoder- 
nebb gyógytényezők: Röntgen, Radium Ou- 
arz, Diathennia és az egész elektrotherapia, 
Hidrotherapia, mór- és fangókezelésk. Spe- 
ciálista orvosok. Bécsi ápolónők 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-9-ig 
és délután 2.6-ig. Ugyanott 2 tanuló felvétetik. 

Olcsó házhelyek kaphatók az „Apollo" 
gépészénél. 

Nyilatkozat. 

Lapunk elmult heti számában egy cikk jelent meg 
a Moise Izráei üggyel kapcsolatban, Tekinitettel arra, 
hogyásokan ezt a cikket félremagyarázzák mivel nem 
ismerik annak valódi hátterét is, kötelességüeknek tart- 
juk kijelenteni, hogy e cikknek a megirására maga 
Molse Izrael szolgáltatott okot, amennyiben bennünket 
az egyik aradi lapban megtámadott, s erre a támadásra 
volt kénytelen lapunk a saját hasábjain válaszolni, Ez- 
zel a válasszal azonban nem változott meg eddgi 
programunk, amelyben félremagyarázhatatlanul lesző- 
geztük, hogy tsztelünk és becsülünk minden embert 
nemzetiségre és fajra való tekintet nélkül. 

A ,„Zsilvölgyi Napló" szerkesztősége. 

NYILTTÉR ') 
Alulirott ezennel ugy a magam mint a családom 

nevében köztudomásra adom, hogy a férjem Hirsch 
Antal által történt fizetési kötelezettségekért vagy 
bármilyen más ügyeiért semmi néven nevezendő fele- 
lőséget nem vállalok. 

Hirsch Antalné. 

Tovatban közöltekért nem vállal telelősséget sem s 

fehér enyhe izű Ia minőségben A z A e e 1 

Munkós ltérz lel 28, kopre ként tisztasuly ingyen 

sz. z Tekintse meg kiraka- 

dáténlekálell msss Me ít * meg olcsó áraimról 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési oollalat. 

Ha hideg is van, ne fázz : 
Olcsón üvegez Menyász. 

éRTEsSTéS. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a 

Str. Anton Pan utcában levő G/adean-féle vendéglő- 
éttermet átvettem és azt szakszerű vezetés mellett tovább 
vezetem, - Kérem a n é. közönség szives pártfogását. 

pittner Ferdinánd, 

kausz és TÁRSA 
órások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrőgép és kerékpánnraktár. 
Mechanikai mühely. 

"anRkkaAat szemeéeem! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNEL 

PARKKAi SZE MBE N! 

égerrönköt 3o0 cm, vastagságtól fel- 
felé, csomómentes minőségben, friss döntésüt, vala- 
mint vastagabb erdei cseresznye és diórönköt, jávor 
és körisfát keres vételre minden mennyiségben 

aerentelő Lásztó fakereskedő 
radea mare (Nagyvárad) 
Str. Episcop Ciorogariu 22 

FEDERALA REGIONALÁ 

é6 

99 
Sedlul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará Berfeetira la Craiova cu paeitata de 
inis 6 vagoane in 24 o 

280 Cebperative Societare din Óltenia — Capital 
subseris Lei I 385 900 - Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 
Face tot feluri de operatiuni comerciale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si ecereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
Tor solului prin moara s'a ete. Primeste depozite 
spre frustificare si márfuri in consignatie, 

kéz e, 

Pénzt taka- 

rit meg, ha 

hibás tük- 

reit nálunk 

javittatja 

meg. 

Készitünk 

tükröket 

minden 

nagysághan 
és kivitelhen 

Ajánlja dusan felszerelt füszer és 
gyarmatáru nagykereskedését 

Módy és Weinberger 
cég Petroseni - Piata. 

Festékáru nagykereskedes 

Liszt és termény uzlet 

Cukorka és csemegáru kereskedés 

mUNTACSI0 célta alltalnas m antagmmi korekok kicsillj- Em. Mayrovits, 
teés vanmultn ralnint kész munitacstarok mitálm, v v hanmi aa 

Emil Ph 
Petroseni 

m ig vel tá iokmumiún 
Eladás nagyban és kicsinybe 
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s dansumul auncilorilat din Valaa-ulni §. A Iumyami Isilvülgyi Mankás őzővalkergl Rószvénytáraság Bolray 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIL 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdlnand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul t1 és Str. Regele Ferdinand 17, a P 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIIII IIIJjj Foglalkozik a kereskedelem minde 

[ brutárie, coloniale, manufacturá 
ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

TELEFON szer, termény, dvatáru, dohány 

z
 

rHOMAS BINDER és Fil 
Sörgyára SIBts. 

ikör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

Petroseni itupeni 
Str. Avram Stanea Str. Reg. Ferdinand 

No. 20. Telefon 57 

is 

s (textile), tutun, sare, sápun, cereale 
BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 

si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 

ospodáriilor ! 
e Maz Legolcsóbb beszerzési forrás! 

vVinde la tosatá lumes, 
ai ieftin ca ori undel M 

Modern higjenikus szépség- 
ápolas a Zsilvölgyében! 

Olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk, hogy a pet- 

higienikus tika) és gépekkel fel- 
szerelve gyógyit =ndennemű szépséghubát Szeplőt 

májtoltot, miteszeres, pattanásos arcról minden hubát 

eltávolit Öregedő petyhüdt ancot simáová, üdévé teszt 

Vibrációs svéd arcmasszázs szakavatott kezeléssel. 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
e legjobb surlópor. 

Jilax Kérjen mindenütt Jilax-ol 
Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

Mélyen leszállított 
árak 

e 

cipőgyár 
fiókiában. 

Strada Ferdinand. 

poseni „Ideál" manicure szalon bevezette a modern 
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tőöwy Sándor versenyáriháza Peiroseni 
Mirdetménvy. 

Nagyérdemü vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy 
zabéságomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 

gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 
Ő tönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Faglánt, 

Télikabátot, Uniformisokat. 
Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 

leküldöm. 

Oriasi raktar belföldi és valódi angal szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

tőwy Saándor 
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anomt, MESZ , Steaua Romániei 
Fondat 1875. Alapttatott b 

román biztositó intézet Bucuresti 
Mare depozit de ghete. Url- Clpő nagy áruház Órási 
é alegyte in ghete de bár- választék férfl- nől- és gyer- elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
baf, dame st copil. Clasá atá fectluni. C mekcipőkben Külön confek- 

Teelyni bedkokegpn Gons cló osztály. A legfiaomabb- bányászokat élet és balesetbiztósításra. 
si eopk de la enttatea cea tól a legolcsóbb klivitelig fér- 
mal Dná páná la cea mal fi- nőj- é k keló bimpa m- női- és gyermekconfekci Föügynökseg Petroseniben 

Preturi soltde! Jutányos szolid árak ! Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

ZSZSZSZSZSZSZSZSZNSE re KIK 

Nefogadion el mást! Legszebb meglepetés 
Pyram, Revolver, Lédda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. mindenki számára egy 

elegáns valódi francia Felülmul minden más gyártmányt. 

DERBY" cipó 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

Elsőrangu gyártmányok 
megőrkeztek a petroseni-i fiákbaa 

zttven str. Reg. Ferdinand . 

A Besco-féle ,Ideál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a vllágra ! 

Sszumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 
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elsz Manó 
kereskedelmi irodája Janza telep. 
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Tircmzi graa TUT TTTK S. A Kiadja: A zslivőlgyi Napló" kiadóhivatala, Redactor boro HElaler E Eviem Fu 


